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Η «Ιερατική Οικογένεια» στο 4ο Ιερατικό 
Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σε εορταστικό κλίμα πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 10 
Οκτωβρίου 2024 το φετινό και 4ο κατά σειρά τακτικό Ιερατικό 
Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.

Όπως έχει καθιερώσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
λίγες μέρες μετά την τακτική σύγκληση του Σεπτού Σώματος της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, στην τοπική Εκκλησία πραγματοποιείται το ετήσιο 
τακτικό Ιερατικό Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, το οποίο ανανεώνει 
την ευχαριστιακή, προσευχητική, ποιμαντική και αδελφική σχέση ενότητος και 
αγάπης μεταξύ των ιερέων.

Το Συνέδριο ξεκίνησε με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη κ. Συμεών στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής Ν. Άμπλιανης 
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Λαμίας, στο οποίο συμμετείχαν όλοι οι ιερείς και οι διάκονοι της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ενώ ετέθη προς προσκύνηση και αγιασμό των πιστών και των 
Κληρικών το τεμάχιο εκ της Τιμίας Χειρός του Ευαγγελιστού Λουκά Πολυιούχου 
Λαμίας, το οποίο στο πλαίσιο της 4ης Παμφθιωτικής Λιτανείας υπό τον τίτλο: 
«Λιτανεύοντας τον Ευαγγελιστή της χαράς» λιτανεύεται σε όλη την Φθιώτιδα, 
όλο το μήνα Οκτώβριο.

Στις Ιερές Ακολουθίες, οι οποίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, έψαλλαν χοροί 
Ιερέων, ενώ τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος.

Ο π. Εφραίμ αναφέρθηκε στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας και υπογράμμισε το 
αίτημα του κάθε κληρικού, «το οποίο να ζυμώσει ολόκληρη την ζωή μας και αυτό 
δεν μπορεί να γίνει εν προκειμένω σε κληρικούς αν δεν είναι συναρμοσμένοι στον 
Επίσκοπο εν τη Θεία Ευχαριστία, ο οποίος Επίσκοπος αναδεικνύει τα χαρίσματα 
μας και αισθητοποιεί την Παρουσία του Χριστού ανάμεσά μας», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο π. Εφραίμ.

Ακολούθως οι ιερείς έλαβαν πρωινό κέρασμα στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο του 
Ναού, το οποίο επιμελήθηκαν τα μέλη του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείο.

Στην συνέχεια στο Αμφιθέατρο της Ιεράς Μητροπόλεως ξεκίνησαν οι εργασίες του 
4ου Ιερατικού Συνεδρίου με θέμα: «Η Ιερατική οικογένεια».

Τον συντονισμό του Συνεδρίου είχε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμανδρίτης π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος.

Προσκεκλημένοι ομιλητές υπό του Σεβασμιωτάτου, ήταν οι Αιδεσιμολογιώτατοι 
Πρωτοπρεσβύτεροι π. Χαρίλαος Παπαγεωργίου, Προϊστάμενος του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος και Αλμυρού, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Αναταράξεις στην 
Ιερατική οικογένεια», καθώς και ο π. Σπυρίδων Βασιλάκος Εφημέριος του Ιερού 
Προσκυνηματικού Ναού Ευαγγελιστού Λουκά και Υπεύθυνος του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «ο Ιερέας Ποιμένας, Πατέρας και Σύζυγος».

Μετά τις εμπεριστατωμένες εισηγήσεις των δύο ομιλητών κληρικών, ακολούθησε 
εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των Κληρικών και η τελική τοποθέτηση του 
Σεβασμιωτάτου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών σε δηλώσεις του στα 



τοπικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης σχετικά με το 4ο Ιερατικό Συνέδριο ανέφερε:

«Σήμερα έχουμε τη χαρά να πραγματοποιούμε το τέταρτο Ιερατικό Συνέδριο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, το τακτικό Ιερατικό Συνέδριο, το οποίο 
πραγματοποιούμε τον μήνα Οκτώβριο μετά την σύγκληση της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και μάλιστα η θεματική του φετινού συνεδρίου είναι και 
μέσα στην προβληματική που αναπτύχθηκε κατά την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας 
μας.

Έγινε εκτενής λόγος για την οικογένεια, για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
οικογένεια, για τα προβλήματα της ενδοοικογενειακής βίας, της βίας μέσα στο 
σχολείο, μέσα στην κοινωνία κι έτσι αποφασίσαμε σήμερα να δούμε ένα 
εξειδικευμένο θέμα, το οποίο όμως εντάσσεται στο όλο θέμα, που είναι η Ιερατική 
Οικογένεια, διότι αν δεν ενσκήψουμε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Ιερατική Οικογένεια δεν θα μπορέσουμε να βοηθήσουμε ούτε την υπόλοιπη 
οικογένεια. 

Θα δοθεί η δυνατότητα να αναπτυχθεί και διάλογος και προβληματισμός και αυτό 
να αποτελέσει και μία αφετηρία και για άλλες δράσεις, οι οποίες 
προγραμματίζονται μέσα από το Κέντρο Στήριξης Οικογένειας της Μητροπόλεως 
μας, από τις Σχολές Γονέων και Στήριξης της Οικογένειας των Ενοριών μας, αλλά 
και από άλλες επιμορφωτικές, πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις».

Επίσης, σε ερώτημα σχετικά με τα επικείμενα ονομαστήριά του, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τόνισε χαρακτηριστικά:

«Συνδυάζουμε το Συνέδριο μας και με την εορτή του Οσίου Συμεών του Νέου 
Θεολόγου, προκειμένου το πρώτο κέρασμα, το πρώτο ποτήρι κρασί, ας το πω έτσι, 
να το προσφέρω στους ιερείς μου, που είναι η άμεση οικογένειά μου, οι άμεσοι 
συνεργάτες μου. Είναι μια ευκαιρία να έρθουμε κοντά και στον Όσιο Συμεών τον 
Νέο Θεολόγο, αλλά να έρθουμε και κοντά ο ένας στον άλλον. Με την ευκαιρία 
αυτή θέλω να απευθύνω μία παράκληση: το ωραιότερο δώρο που μπορείτε να 
προσφέρετε είναι η προσευχή σας, η αγάπη σας. Γι’ αυτό δεν θέλω να μπείτε σε 
κόπους και σε έξοδα. Προτιμώ να πάρετε κάτι για τον εαυτό σας, να τονώσετε την 
αγορά! Πάρτε κάτι για σας και είναι σαν να το παίρνετε για μένα».



Σε όλους τους Κληρικούς εδόθη φάκελος με ενημερωτικό και ποιμαντικό υλικό, 
ενώ οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με εορταστικό γεύμα, το οποίο 
προσέφερε εξ ιδίων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στους 
ιερείς όλης της Μητροπόλεως ως ένα πατρικό και αγαπητικό προεόρτιο κέρασμα 
για την ονομαστική του εορτή.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjBMoRC
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Το απόγευμα της Παρασκευής (11/10) στις 6:00 μ.μ. στον Ιερό Μητροπολιτικό και 
Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας θα τελεσθεί ο Μέγας 
Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός επί τη μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Συμεών του Νέου Θεολόγου και το Σάββατο το πρωί στις 7:00 π.μ. 
θα τελεσθούν ο Πανηγυρικός Όρθρος και το Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο, ενώ 
το Σάββατο το απόγευμα από τις 5:00 μ.μ. ο Σεβασμιώτατος θα δεχθεί τις ευχές 
των τοπικών αρχών, κληρικών και λαϊκών στελεχών της Ιεράς Μητροπόλεως, 
μελών διοικητικών και εκκλησιαστικών συμβουλίων και των πιστών στο ιστορικό 
Ιερό Επισκοπείο Λαμίας. («Δεσποτικό», Σκληβανιώτου 5).

Οι Ιερές Ακολουθίες για την Εορτή του Οσίου Συμεών του Νέου Θεολόγου θα 
μεταδοθούν τηλεοπτικά, ραδιοφωνικά και διαδικτυακά.

(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου)


